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1 月 9 日記録 NPO ふくてっく定例会 
司会 嘉指 会員 

場所 大阪市立社会福祉センター 

＊小川理事長より新年の挨拶＊	

あけましておめでとうございます。今年も元気なお顔を見ることができて良かったと思っています。昨年は少しずつですが

動くことができた一年です。今年は、「丙申」で、変革や改革の年と言われています。何か新しいことが出来ればと思ってい

ます。昨年同様に動いていきたいと思いますので、皆さまご協力願います。	

＊事務局報告＊	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 中北	 会員	

＊閲覧資料および書籍の紹介＊	

Ａ催し・事業企画の案内 

 Ａ-1	 大阪市ハウジングデザインシンポジウム	 2/13（土）	

Ｂ他団体の機関紙等 

Ｂ-1	 NPO ちゅうぶ 2015 年 12 月号：総合支援法が変わる	

Ｂ-2	 サロンあべの Vol.354：認知症予防についてのコラム	

Ｂ-3	 ファースト・ラン№96	

Ｂ-4	 ウォロ№504（12・1 月号）：居住福祉論について	

Ｂ-5	 CANVAS	NEWS	 Vol.17（12・1 月号）	

Ｂ-6	 	 For	All	 Vol.79：介護保険や年金の減少、地域の支える力が大切	

Ｂ-7	 ゆめごよみ風だより	 №72：東北被災地の現状	

Ｂ-8	 まねき猫通信	 161 ひきめ：差別解消法について	

Ｂ-9	 ぽんぽこ通信	 45 号：社福になったこと	

Ｂ-10	 さつきつつじ会だより	 No.159.160：障がい者の権利運動について	

Ｂ-11	 ハートつうしん	 No.81	 ハートいしかわ	

Ｂ-12	 パンジーだより	 第 297 号	 大阪交通災害遺族会	

Ｃ情報誌 

 Ｃ-1	 ＣＯＭＶＯ	 1・2 月号：東成区と港区の魅力発見	

Ｄその他 

 Ｄ-1		はがき：池島ふれあいまつりの礼状	

Ｄ-2	 年賀状いろいろ	 宇賀神さんからの近況報告	

Ｄ-3	 大阪市ボランティア・市民活動情報ネットワーク	 運用要領の改定	

１．ふくてっくのつどい                             小川 会員 

今年も“ものづくり活動”をして子ども達の笑顔を見たいと思います。	

①昨年も参加した「共生・共走リレーマラソン（子ども体験コーナー参加）」が 5 月 29 日（日）に開催されますので申込も

うと思っています。➣昨年は手探りの状態での参加だったが今年はやり方もわかったので積極的に働きかけよう！	

②病院院内学級での木工教室の開催を７月、９月辺りで打診しようと思っています。	

③発達障がい児（放課後デイサービス）支援団体にアプローチ中ですがうまくいけば 3月前後に木工活動が出来ればと思って

います➣摂津・淀川マラソンの伴走者として参加して、もう一度どのようなかかわりができるかを確認してきます。	

➣	 昨年は、木工活動５回、話し合い６回、準備作業（里山訪問含む）８回でした。今年はこれ以上に動きましょう！	

２．東大阪部会  清水 会員 

①		12 月の東大阪における改造助成・介護住改の検証活動は 4日間（12/3.10.17.24）延べ 13 名が活動しました。	

②	 東大阪市事前相談会 2回実施しました。担当：12/3・17 磯田	 		 	 ③	 12 月 19 日事例検討会、参加者 8名。	

➣	 ３月に研修会、ＧＨ調査を実施。	 自転車保険に加入してください。	

④	 東大阪あれこれ：「ラグビーワールドカップ花園競技場」磯田会員	 ➣高校ラグビーのメッカの花園は、昭和４年にオー

プンした競技場。東大阪は知らなくても花園と言えば・・・。耐震性不足や集客力不足、宿泊施設不足、交通インフラ未整備

など多くの問題を抱えているが、2019 年開催のワールドカップにむけて頑張るので応援お願いします。	

３．こむねっと事業部会 中北 会員 

12/17	 ぐっどケア訪問	 主任者会議で第三者評価の説明	 ➣訪問サービスを重点的に	 	 12/26	 NPO ちゅうぶ忘年会／ボ

ラ協忘年会	 ➣梯子できました。どちらも９０名程の賑やかな忘年会！	 	 1/16	 こむねっと部会	 	 	 1/22	 ぽぽんがぽん	

社会福祉法人設立認可を祝う会	 ➣参加希望者は申し込みが必要です。	 1/23	 ぽこあぽこ	 20 周年を祝う会	 	 1/24	 宅

老連フォーラム「高齢者と住まい」	 ➣住居を失うとホームレスになるという内容のセミナー	 	 1/27	 障がい者災害 BCP	

2/6 学習会で空き家について発表	 2/6	 市大関係の	 介護保険に関するシンポジウムあり	
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＊親睦会＊ ２０１６年の抱負！ 

稲住：６日薬師寺西塔の中のお釈迦様が生まれたときからの生涯をブロンズで描かれた壁面の撮影から今年の仕事が始まりま

した。非公開なので貴重な経験でした。昔は、西塔は土台だけでした。東塔は今解体作業中です。今年もがんばります！	

岡：３月２０日のユニバーサルデザインの日のすべらんうどん販売、ご協力お願いいたします。お好み焼き『知恵の輪』も製

作メーカーが決まり年内には商品化したい。すべらんバスツアーも神姫バスさんが企画してくれます。まだまだ働きます。	

松本：健康でころっと逝きたいので、毎日１万歩を目標に歩いている。阪南市では歩いた歩数だけ年度末にポイントに換算し

てもらえて、市内で使える商品券になる。ちょっと張りきりすぎて足腰が痛いのですが、皆さんも歩いてください！	

吉村（兄）：仕事始めの４日から保険の手続きに追われています。昨年末から職員の事故続きで、これはお参りしないとと思

って行ったのですがその帰りにも事故！みなさん、弁護士特約付きのフル装備の保険に入りましょう！	

吉村（弟）：今年の目標は、まず、みなさんの顔を覚えること！それから、生業としている整骨に関する情報をきちんと伝え

ることです。よろしくお願いします。	

古場：年賀状を出す人が年々少なくなり寂しい気持ちです。ディアゴスティーニで 3Ｄを組み立てようと・・・眺めているだ

けでは出来ず、途中の製作を業者に頼んだが、残りの号が来ているのに出来ず！リフォームした部屋できちんと過ごすこと！	

りゅう：年末年始帰国していて、少し日本語が下手になっています。修文と就活とフラメンコの発表会でバタバタしていて、

研究室の机の上がゴミ屋敷！今日は片付けられるか？何事にも悔しくないように準備して望んでいきたいと思います。	

杉浦：２月は弁天町です。水彩画教室の発表会を開催していますのでお立ち寄りください。脳梗塞の後、週２回のリハビリを

続けています。今年の目標は、もう少し早く歩くこと。ビールが美味しい！でも飲みすぎないことにも気をつけます。	

苅田：年末は徹底的に大掃除、年始には維新系の市議会議員が挨拶に来た。４月に会社を友人と立ちあげて、友人に営業を頼

み、車の購入をあきらめて 3Ｄプリンターを購入し、私は開発に専念できるようにしたい。７０歳まで頑張ります！	

有馬：昨年は結腸癌が見つかり手術をしました。悪いことは去年で全部終わったと思います。今年は８８歳になります。孫娘

たちも結婚したり就職したりと、嬉しい、楽しい年にしたいと思います。２/２９生まれなので、実は２２才・・・？	

清水：毎年年末はおせち料理づくりでヘロヘロだったのですが、今年は少し楽な年初めでした。娘もセンター試験にむけてや

っと動き出してくれて・・・、いろいろ頑張っているので私も頑張らないと。韓国の介護の状況はまだまだ遅れている。	

和泉：私も母がなくなりましたが、あまり気にする人ではなかったので、初詣もおせちも食べました。夫が６４歳でリタイア

宣言！二人でどこに行こうかなと夢いっぱいです。年末に風邪をひいたままで、この後の飲み会に行くことができるかな！	

曽我部：お正月での言葉遊び・・・おめでとうございますと看護師さんに	 紹介された	 うちのまご	 がんばって	 強い男の

子にな～れ！	 お陰さまで 12/26 おばあちゃんになりました。今年は良いおばあちゃん元年です！がんばります。	

秋岡：二十歳の長男とファーストドリンク・・・焼酎一杯でまっかっか！下の息子は少し期待できそう！でも、うちの番頭さ

んが脳梗塞で・・・今年こそは、アルコールを控えて休肝日を設けることを誓います！	

立溝：年末に自宅のキッチンをリフォーム。改めて申しますと、リフォームするところにある『物』は動かさなければならず、

とても大変なことを実感！綺麗になったキッチンで新年！お嫁さんはルンルン！今年こそフルマラソンに参加したいです！	

磯田：去年は忙しい一年で、薪ストーブの家を稲住さんに撮ってもらいました。リフォーム３回目の誤嚥のあるお施主様に囲

まれ忙しい年の始まりです。茶の湯の世界にもどっぷり・・・、刺激を与えてくれる同級生に感謝しつつ今年も頑張ります。	

中北：６月には２人目の孫に会えることを楽しみに７７歳のおじいちゃんは頑張ります！そろそろラストランのテーマを考

え、建築と福祉の融合を目指して、部外者だから出来る福祉の視点を忘れずに双方の立場から建築を見直していきます！	

池端：今年の恵方は、南南東なので貝塚の神社に初詣。昨年はリタイアの年で全てに手探りで動いていましたが、今年はお酒

を控え、結婚４５年で初めてもらった妻からの腕時計を大切にします。It’s	never	too	late	to	make	a	change.	

小川：一緒に仕事をしている方たちがそろそろ事務所を閉じようか・・・と言う相談が多い中、うちの娘が建築を目指そうか

なと・・・後継ぎは大切なので、まじめに仕事をします！そして、フルマラソン完走を目指して頑張ります！	

嘉指：２人目の子が８月に生まれ、家族みんな元気です。高校・大学のラグビー仲間と年末に会い、年かな？朝まで騒ぐこと

ができなくなり、ちょっとさみしい気持ちもありますが・・・休肝日のことも頭におきつつ、フルマラソンに挑戦します！	

大塚：彼女にプロポーズしてＯＫもらいましたが・・・僕が思っていた段取りは全てグダグダ・・・。年始には彼女のご両親

にも挨拶に行きました。初婚の彼女のことを考え、今年中には結婚・披露宴をと考えています！ご協力よろしく！	

佐久川：去年は忙しかったが友人関係の仕事で工事費未収が多い？高校生の僕に父は飲酒を見つかるな！と叱ってくれまし

た・・・休肝？そろそろ真剣に考えます。リフォーム途中の我が家、不便はないのでこのまま・・・今年も行きます！	

鎌田：ねこちゃんの里親を募集しています！年始にあった同窓会で、男子は、ハゲでおデブ・・・『かわらないね』と言われ

たのは私です。次は、２０２０年なので、その日まで生きていることを誓います！	

＊初参加者の感想＊（初参加者には例会参加の動機、参加した感想など一言お話しいただきますのでご協力ください） 

	

＊次回例会の司会予定＊  

平成 28 年 2 月 6 日 
司会：鎌田会員 

五十音順です。予定者の都合が悪い場合は、次の会員が担当となります。

予定：苅田会員 川北会員 

 


